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Den otevřených dveří spojí DOV 
s městskou částí Vítkovice

Několik novinek připravily letos na 
1. května, v rámci tradičního dne otevře-
ných dveří, Dolní Vítkovice (DOV). Jednou 
z nejzajímavějších je komentovaná pro-
cházka městskou částí Vítkovice, kde se 
lidé dozvědí, jak se tu žilo dělníkům a hor-
níkům. Kam se chodili 
bavit, do které školy po-
sílali děti. Kam se obrátili 
o lékařskou pomoc, když 
jim bylo ouvej. „Přiblíží-
me i spolkový život, kte-
rý měl velký vliv na ce-
lou komunitu, a součástí 
prohlídky bude i jedineč-
ná možnost navštívit kul-
turní památku – vítkovic-
kou radnici postavenou 
v letech 1901 až 1902 ve 
stylu tzv. vítkovické sece-
se,“ říká ředitel Dolních 
Vítkovic Petr Koudela.

Procházka, která startuje 1. května v 10 
a ve 13 hodin přímo před budovou radni-
ce ve Vítkovicích, vznikla ve spolupráci 
s vedením vítkovické městské části a také 
s Vyšší odbornou školou AHOL. Konec má 
v Dolních Vítkovicích, kde na účastníky 
čeká další zajímavý program.

„Je skvělé, že naše jednání s vedením 
Dolních Vítkovic o spolupráci přineslo prv-

ní konkrétní výsledek v podobě propojení 
prvomájového dne otevřených dveří. Zve-
me všechny k nám na radnici, jež bude ve 
středu 1. května otevřena návštěvníkům, 
kteří si chtějí prohlédnout jednak interi-
ér této nádherné budovy, jednak se chtějí 

seznámit s chodem úřadu. Rádi jim před-
stavíme obřadní síň, která nedávno prošla 
výraznými úpravami, zrekonstruované 
prostředí matriky, kancelář starostky i další 
části radnice,“ zve starostka Radomíra Vlč
ková, která si cení i spolupráce se Střední 
školou AHOL, jejíž studenti se ujmou role 
průvodců.

Pokračování na straně 9

Nové vedení  
vítkovické radnice

Ve vedení vítkovické radnice došlo na 
zastupitelstvu konaném 18. března ke 
změnám. Starostkou zůstává Radomíra 
Vlčková, v jejíž gesci zůstává úsek vněj-
ších vztahů městského obvodu, publicity 
a informovanosti o činnosti městského ob-
vodu, vnější a vnitřní konkrétní činnosti, 
zajišťování připravenosti městského ob-
vodu na řešení krizových situací, včetně 
pokynů primátora, plnění úkolů stanove-
ných v rámci integrovaného záchranné-
ho systému v rozsahu pokynů primátora, 
spolupráce s Policií ČR a Městskou policií 
Ostrava při zabezpečování místních zá-
ležitostí veřejného pořádku, smluvních 
vztahů, financí a rozpočtu a nově úsek 
komunálních služeb, dopravy a hřbitovní 
správy.

V gesci místostarosty Leoše Koláčka je 
úsek bytový a majetkový a sociální věci, 
nově zvolený místostarosta Aleš Dobrozem-
ský má na starost úsek výstavby, životního 
prostředí a stavebního řádu, investic a pro-
jektů. Radními zůstávají Richard Čermák, 
v jehož gesci je úsek školství a sportu, a Li-
bor Pavel věnující se úseku kultury.

Zápis do školky
Mateřská škola Ostrava Vítkovice, Pro-

kopa Velikého 37, příspěvková organizace, 
vyhlašuje zápis k předškolnímu vzdělávání, 
který se uskuteční 2. května 2019 od 8 do 
16 hodin.

K zápisu se dostavte s již vyplněnou 
a lékařem potvrzenou žádostí, kterou si 
můžete stáhnout z našich webových strá-
nek www.msprokopavelikeho.cz nebo 
týden předem vyzvednout v kterékoliv 
budově naší mateřské školy. Zápis se 
uskuteční v jednotlivých budovách ško-
ly – Prokopa Velikého 37, Kořenského 9, 
Obránců míru 71 a Erbenova 23. Další 
informace zjistíte na našich webových 
stránkách, nebo si můžete telefonicky do-
hodnout návštěvu mateřské školy, o kterou 
máte zájem.

Upozorňujeme rodiče, že poslední ročník 
mateřské školy je pro děti povinný. Těšíme 
se na vás i vaše děti.

Mateřská škola Prokopa Velikého
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Volby do Evropského parlamentu
Vážení voliči,

rozhodnutím prezidenta republiky ze dne 
8. ledna 2019, které bylo publikováno ve 
Sbírce zákonů č. 9/2019, byly vyhlášeny vol-
by do Evropského parlamentu a vy si zvo-
líte své poslance Evropského parlamentu 
na nové pětileté funkční období. Dny koná-
ní voleb byly stanoveny na pátek 24. května 
a sobotu 25. května 2019.

Podmínky výkonu volebního práva a or-
ganizaci voleb při volbách do Evropského 
parlamentu, konaných na území České 
republiky, upravuje zákon č. 62/2003 Sb., 
o volbách do Evropského parlamentu 
a o změně některých zákonů, ve znění poz-
dějších předpisů, a vyhláška č. 409/2003 Sb., 
k provedení zákona č. 62/2003 Sb., o vol-
bách do Evropského parlamentu a o změ-
ně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů.

Právo hlasovat na území České repub-
liky do Evropského parlamentu má každý 
občan České republiky, který alespoň dru-
hý den voleb dosáhl věku 18 let a pokud 
je zapsán v seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu a nemá:

a) zákonem stanovené omezení osobní 
svobody z důvodu ochrany zdraví lidu,

b) omezení svéprávnosti k výkonu voleb-
ního práva.

Hlasovat na území České republiky může 
i občan jiného členského státu Evropské 
unie, který alespoň druhý den voleb dosá-
hl věku 18 let a je po dobu nejméně 45 dnů 
přihlášen k trvalému nebo přechodnému 
pobytu na území České republiky, je zapsán 
v místě svého pobytu v seznamu voličů pro 
volby do Evropského parlamentu a nemá:

a) zákonem stanovené omezení osobní 
svobody z důvodu ochrany zdraví lidu,

b) omezení svéprávnosti k výkonu voleb-
ního práva.

Upozorňuji, že seznam voličů pro volby 
do Evropského parlamentu vede úřad sa-

mostatně a sestavuje nový pro každé volby 
do Evropského parlamentu postupem da-
ným zákonem. Bylo by účinné, aby si volič 
v případě pochybností ověřil svůj zápis ve 
stálém seznamu voličů a seznamu voličů 
pro volby do Evropského parlamentu ve-
deném Úřadem městského obvodu Vítkovi-
ce, a to u odboru organizačního, vnitřních 
věcí a kultury – na ohlašovně úřadu u paní 
Hany Stachníkové, kde získá potřebné in-
formace. Volič může požadovat doplnění 
údajů nebo provedení oprav tak, aby byly 
dodrženy úkony a termíny stanovené vo-
lebním zákonem.

Při vedení seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu je třeba vycházet 
ze zvláštností těchto voleb, pokud občan ji-
ného členského státu EU projeví svou vůli 
hlasovat ve volbách, je do tohoto seznamu 
zapsán, jestliže o to náležitým způsobem 
požádá a doloží skutečnosti, které jsou pro 
vedení v seznamu voličů pro volby do Ev-
ropského parlamentu dle volebního zákona 
potřebné.

Úřad do seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu zanese i voliče, 
kteří nemají trvalý pobyt v městském ob-
vodu Vítkovice, ale kteří v našem obvodu 
jsou v nemocnici, porodnici, ústavu sociál-
ní péče a byli příslušným zařízením úřadu 
nahlášeni.

A ještě jedna důležitá informace. Voliči, 
jenž není zapsán v seznamu voličů pro vol-
by do Evropského parlamentu, okrsková 
volební komise hlasování neumožní. To 
neplatí, pokud volič hlasuje na voličský 
průkaz nebo předloží příslušná potvrzení 
o vyškrtnutí ze seznamu voličů.

Volič může rovněž hlasovat na voličský 
průkaz v jakékoliv volební místnosti na 
území České republiky. Volič může požá-
dat úřad ode dne vyhlášení voleb o vydání 
voličského průkazu na ohlašovně úřadu.

Připomínám všem voličům, aby si ověřili 

platnost svých osobních dokladů a včas se 
tak vyvarovali nepříjemnostem před hlaso-
váním ve volební místnosti.

Distribuci hlasovacích lístků budeme za-
jišťovat prostřednictvím České pošty, aby 
je voliči obdrželi nejpozději tři dny před 
dnem voleb, tj. do 21. května 2019. Hlaso-
vací lístky je možné si vyžádat ve dnech 
voleb i ve volební místnosti.

Volič může ze závažných, zejména zdra-
votních důvodů požádat úřad – a ve dnech 
voleb okrskovou volební komisi – o to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost, 
a to pouze v územním obvodu volebního 
okrsku, pro který byla okrsková volební 
komise zřízena. V takovém případě vyšle 
okrsková volební komise k voliči dva své 
členy s přenosnou volební schránkou, 
úřední obálkou, hlasovacími lístky a výpi-
sem ze seznamu voličů pro volby do EP, te-
lefonní čísla do volebních místností budou 
zveřejněna na webových stránkách úřadu.

Vážení voliči, v krátkosti jsem vás se-
známila s konkrétními kroky potřebnými 
k řádnému průběhu voleb do Evropského 
parlamentu. V případě nejasností nebo 
otázek k volební problematice se můžete 
obrátit na vedoucí odboru organizačního, 
vnitřních věcí a kultury, paní Jiřinu Matějo-
vou, tel. č. 599 453 141, v případě informací 
k voličským průkazům, seznamu voličů pro 
volby do Evropského parlamentu a o pře-
nosné volební schránce na paní Hanu 
Stachníkovou, tel. č. 599 453 136.

Informace pro občany jiných člen-
ských států EU a občany ČR o pod-
mínkách hlasování ve volbách do EP 
najdete na webových stránkách úřa-
du www.vitkovice.ostrava.cz nebo pří-
mo na stránkách Ministerstva vnitra ČR 
www.mvcr.cz.

Jiřina Matějová
vedoucí odboru organizačního, 

vnitřních věcí a kultury

Nabytí nemovité věci – pozemku – do vlastnictví 
obvodu Vítkovice

Městský obvod Vítkovice koupil od České 
republiky, Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových, pozemek p. p. č. 467/1, 
ostatní plocha, zeleň, o výměře 3 776 m², 
k. ú., Zábřeh VŽ, obec Ostrava, část obce 
Vítkovice. K nabytí tohoto pozemku došlo 
21. ledna 2019.

Jedná se o pozemek mezi bytovou zástav-
bou v podobě domů ve vlastnictví statutár-
ního města Ostravy, městského obvodu Vít-
kovice, v ulici Dehtové a sportovním areálem 
U Cementárny. Pozemek je částečně pokryt 
trvalým porostem a částečně vy užíván jako 
zahrádky. Naděžda Girtlerová

referentka majetku, pozemky

Jsem z Ostravy
JsemzOstravy.cz je nový sociálně

informační portál, který vytvářejí sami 
uživatelé. Mohou zdarma přidávat akce, 
oblíbená místa, sdílet články a diskutovat 
na různá témata. Zadat inzerát, najít si 
práci, nového zaměstnance nebo prochá-
zet velký přehled doporučených nabídek 
podniků. Stačí zadat do prohlížeče www.
jsemzostravy.cz.
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Vážené čtenářky,
vážení čtenáři, spoluobčané,

v pondělí 18. března se uskutečnilo zase-
dání Zastupitelstva městského obvodu Vít-
kovice, které kromě jiného rozhodlo podat 
žádost o vydání opatření obecné povahy 
podle ustanovení § 33d zákona č. 111/2006 
Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění 
pozdějších předpisů. Byly 
vybrány lokality, které 
by měly být opatřením 
obecné povahy vyhlášeny 
jako oblasti se zvýšeným 
výskytem sociálně nežá-
doucích jevů.

Obyvatelé Vítkovic by
li s tématy březnového 
zasedání zastupitelstva 
seznámeni už dřív pro-
střednictvím materiálů 
vyvěšených na úřední 
desce. A s těmi, kteří měli 
zájem, jsme je navíc probrali na setkání 
s občany ve čtvrtek 14. března. Je pro mě 
obrovským zadostiučiněním, že většina 
obyvatel obvodu změny probíhající ve Vít-
kovicích vítá. Lidé se doslova těší na každý 
sebemenší krůček, který by obvod, jenž je 
jakoby zakonzervován v 90. letech 20. sto-
letí, rozpohyboval a posunul do situace od-
povídající tomu, že žijeme v první polovině 
století jednadvacátého. Když vidím nadšení 
lidí, uvědomuji si, jak neférové a sobecké 
by od některých představitelů obvodu bylo, 
kdyby odmítli respektovat volbu občanů, 
jejímž prostřednictvím dali loni na podzim 
jasně najevo své názory, a kdyby se těmto 
osobám podařilo upřednostnit své vlastní 
priority před zájmem veřejnosti.

Abychom mohli Vítkovice rozvíjet, 
musí každý z nás přestat myslet na sebe 
a soustředit se na to, co obyvatelé obvodu 
opravdu potřebují. V nejbližší době budou 

předloženy nové zásady hospodaření a zve-
řejňování veřejných zakázek tak, aby práce 
vítkovické radnice byla co nejvíc transpa-
rentní. Jak už jsem několikrát předeslala, 
otevřenost, která zde doposud nebyla nikdy 
ani zdaleka nastavena, patří k mým priori-
tám. Bohužel, ne všichni členové zastupitel-
stva s takovým přístupem souhlasí, někteří 

se dokonce snaží takovým změ-
nám zabránit. Nechci rozebírat, 
co je k takovým krokům vede, 
ale myslím, že odpověď je nasna-
dě… Někteří z nás už s takovým 
otevřeným přístupem na radni-
ci přišli, jiní k tomu musí teprve 
dospět. A někteří jedinci k tomu 
možná nedojdou nikdy. Jedno je 
jisté, musíme soustředěně a in-
tenzivně pracovat ve prospěch 
obvodu a jeho obyvatel, kteří by 
měli být průběžně informováni 
o tom, jakou cestou Vítkovice 

jdou. K tomu je kromě jiného nutné při-
pravit krátkodobý i dlouhodobý strategic-
ký plán rozvoje obvodu, který ve Vítkovi-
cích nebyl doposud nikdy zpracován. Ale 
občané by přece měli být s dostatečným 
předstihem seznámeni s tím, kam se mís-
to, kde žijí, ubírá. Jen tak můžeme oslovit 
mladou generaci a ukázat jí, že má smysl 
ve Vítkovicích zůstat, protože obvod má co 
nabídnout. A jen tímto způsobem můžeme 
o sobě dát vědět i těm, kteří uvažují o tom, 
ve kterém ostravském obvodu chtějí žít. Ve 
Vítkovicích. Jsem si jistá, že někdo teď bude 
mít chuť poukázat na to, že já, starostka ob-
vodu, zde nebydlím. To je pravda. A také 
je pravda to, že se sem přestěhuji. Chci být 
blíž lidem, kteří tu žijí, být nedílnou sou-
částí zdejšího dění. Vítkovice mi, ostravské 
patriotce, za takový životní krok stojí.

Radomíra Vlčková
starostka městského obvodu Vítkovice

EDITORIAL

Setkání s občany
Další setkání starostky Radomíry Vlčko-

vé a zástupců vedení obvodu s občany se 
ve vítkovické knihovně uskuteční začátkem 
května, přesný termín bude oznámen. „Těší 
mě zájem obyvatel Vítkovic o obvod, v němž 
žijí. Půjde už o čtvrtý mítink, jehož hlavním 
tématem je život ve Vítkovicích a změny, 
které s ním souvisejí. Jsem ráda, že lidé 
kvitují naši snahu rozvíjet obvod a vychá-
zet co nejvíc vstříc přáním a potřebám jeho 
obyvatel, i za kritiku, díky níž se dozvíme, 
co je trápí, jak bychom měli dál postupo-
vat, a co měnit. Je třeba umět hovořit nejen 
o příjemných tématech a také umět přijímat 
kritiku. Jen díky dobré komunikaci mezi 
občany a zástupci vedení radnice můžeme 
řešit a vyřešit i ty nejsložitější situace,“ říká 

Radomíra Vlčková, podle jejíchž slov obča-
né vítají jak chystané nastartování otevřené 
radnice, tak iniciativní přístup k transpa-
rentní komunikaci s obyvateli obvodu.

Vítkovice byly prvním obvodem, kde se 
setkání zastupitelů se spoluobčany letos 
uskutečnilo. Stalo se tak už 2. ledna. „Lidé 
by měli vědět, že dveře radnice jsou ote-
vřeny všem, že jsme tady pro ně a že se 
snažíme pomoci jim jejich problémy vyře-
šit, případně alespoň přispět radou, či je 
odkázat na odborníky. Od začátku roku se 
nám už podařilo rozklíčovat mnoho složi-
tých situací. A občané, kteří začínají cítit, že 
radnice je pro ně opravdovým zázemím, se 
na nás začínají obracet čím dál častěji. To 
je dobře,“ uzavírá starostka.

Ocenění  
pro nejlepší sportovce 
Moravskoslezského kraje

Koncem února bylo v aule Gong v Dol-
ních Vítkovicích v Ostravě předáno 21 cen 
v 10 kategoriích. Prestižní ocenění Sporto-
vec roku Moravskoslezského kraje získal 
Jan Veselý z Ostravy, basketbalista, který 
přispěl k historickému postupu české re-
prezentace na mistrovství světa. Do Síně 
slávy byl uveden Verner Lička, v součas-
nosti předseda Unie českých fotbalových 
trenérů.

„Náš kraj se mění. Stáváme se důležitým 
centrem v mnoha oblastech. Jsme význam-
ným hráčem na poli inovací, přitahujeme 
pozornost více a více turistů, rodí se u nás 
talentovaní umělci i sportovní šampioni. 
Tito lidé pak náš region reprezentují ne-
jen v republice, ale často i v zahraničí,“ 
uvedl hejtman Moravskoslezského kraje 
Ivo Vondrák, který měl nad slavnostním 
oceňováním záštitu.

Celkem 21 cen převzali profesionální 
i juniorští sportovci, ale také trenéři. Zby-
něk Bajger, Evžen Milčinský a Václav Vara-
ďa ocenění převzali z rukou starostky měst-
ského obvodu Vítkovice Radomíry Vlčkové. 
„Slavnostní večer měl úžasnou atmosféru. 
Gong a vůbec celé Dolní Vítkovice jsou vel-
kým industriálním klenotem nejen našeho 
obvodu. Je skvělé, že se tak prestižní akce, 
k jakým patří Sportovec roku, konají právě 
zde,“ poznamenala Radomíra Vlčková.

Burza práce 2019
Úřad práce ČR, krajská pobočka v Os-

travě, zve na Burzu práce 2019, která se 
bude konat ve středu 24. dubna od 9 do 
16 hodin v Multifunkční aule Gong v Dol-
ních Vítkovicích. Připravena je pro vás 
pestrá nabídka volných pracovních míst 
významných zaměstnavatelů Moravsko-
slezského kraje, včetně setkání s persona-
listy zajímavých společností. Dále můžete 
využít komplexní a cílené poradenství 
Úřadu práce ČR.
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Bydlení a komunální odpad
S prvními jarními paprsky, které se 

opřou do oken našich obydlí, obvykle pro-
padáme panice a plánujeme velký úklid. 
Chceme mít uklizeno doma, před domem 
i v blízkém okolí. Vítáme uklizené ulice, 
přejeme si chodit po zametených chodní-
cích, toužíme po upravených trávnících 
i stanovištích kolem sběrných nádob, které 
nám všem slouží k odkládání odpadu. Tou-
žíme po tom žít v čistém městě, které dotvá-
ří náš domov, místo, kde se cítíme dobře.

Statutární město Ostrava pro rok 2019 
zachovalo stejný poplatek za likvidaci ko-
munálního odpadu na jednoho obyvatele 
města jako v předchozím roce. Je to příjem-
ná zpráva. V odpadovém hospodářství však 
přece jen došlo k jedné podstatné změně. 
Na konci roku 2018 byla Zastupitelstvem 
statutárního města Ostravy schválena 
obecně závazná vyhláška (dále jen „OZV“) 
č. 12/2018, kterou se mění a doplňuje OZV 
č. 22/2017 o místním poplatku za provoz 
systému shromaždování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů.

S platností od 1. ledna 2019 poplatek za 
komunální odpad hradí všichni trvale hlá-
šení občané na území našeho města, nově 
však i ti, kteří jsou k trvalému pobytu při-
hlášeni na ohlašovnách městských úřadů. 
Považuji to za spravedlivé, ačkoli připouš
tím, že noví poplatníci spíše zvýší dluhy 
města než cokoliv jiného, přestože svým 
běžným životem odpady rovněž produkují. 
Platit bychom měli všichni stejně, pro kaž
dého stejná práva, stejné povinnosti. Ale 
proč to zmiňuji? Právě kvůli nadcházející-
mu jaru a gruntování.

Městský obvod Vítkovice jako součást 

statutárního města Ostravy má ve své 
správě téměř 76 bytových domů a přes 700 
bytů. Ke každému bytovému domu náleží 
určitý objem popelnicových nádob a je sta-
novena frekvence vyvážení odpadů. Tyto 
parametry spojené s likvidací odpadů jsou 
přímo závislé na trvalém pobytu našich 
občanů, nájemců městských bytů a osob, 
které s nájemci společně byt užívají.

S politováním musím konstatovat, že po-
čet osob přihlášených k nájmu a službám 
mnohdy neodpovídá množství trvale hlá-
šených jednotlivců v domech. A problém je 
na světě, protože kde chybí trvale hlášený 
občan, tam se nedostává řádného objemu 
kontejnerů a četnosti vyvážení komunální-
ho odpadu, tam se hromadí odpadky kolem 
popelnic, tam vítr papíry rozfouká po okolí, 
tam se množí hlodavci, tam se prostě nikdo 
necítí dobře. Náš domov je široký pojem 
a nezačíná za zavřenými dveřmi bytu či 
domu, je to především místo, kde žijeme, 
ke kterému máme opravdový vztah.

Vrátím se k jaru. Ve Vítkovicích naše 
oči potěší první jarní pozdravy v podobě 
krokusů, tulipánků a narcisů. Mnozí z nás 
zvažují, jaké květiny vysadí do truhlíků za 
okny a na balkonech, aby rozveselili ospalé 
fasády a zútulnili své domovy. Je to krásný 
zvyk, který těší všechny.

Přeji si, abychom společně přispěli k čis-
totě našeho obvodu, nedopusťte, aby dvory 
domů hyzdily přeplněné popelnice a všudy-
přítomný nepořádek. Uvědomme si společ-
ně, jaké všední záležitosti jsou provázány 
s věcmi, které se zdají být banální, ale ve 
své podstatě zapadají od mozaiky běžného 
života. Ne každý produkuje stejné množství 
odpadu, jsou mezi námi jedinci, kteří svým 
přístupem k životu dovedou odlehčit život-
nímu prostředí, a pak ti, kteří tuto potřebu 
nevnímají, nemají přiměřené návyky ze 
svých rodin a na přírodě a čistém domově 
jim nezáleží. Nebuďme k tomu liknaví, upo-
zorněme tyto obyvatele, že tím obtěžují své 
okolí a degradují vaše domovy. Odpadků 
je kolem nás spousta, ale nikomu z nás se 
v nich nelíbí žít.

Svatava Köhlerová, vedoucí odboru 
bytového a majetkového

Pozor! Změní se otevírací doba sběrných dvorů
V dubnu opět přejdou sběrné dvory 

v Ostravě na letní provoz. Čtyři největší 
sběrné dvory v Kunčicích, Přívoze, Porubě 
a Zábřehu budou od dubna do konce října 
otevřeny každodenně od 8 do 20 hodin, a to 
včetně víkendů.

Na rozdíl od předchozích let se však 
změní letní provozní doba sběrných dvorů 
v Mariánských Horách, Martinově, Radva-
nicích a Slezské Ostravě. Zatímco dříve byly 

tyto sběrné dvory v pracovní dny přes léto 
otevřeny od 10 do 20 hodin, nově to bude 
od 9 do 19 hodin. Sobotní provoz zůstává 
stejný – od 8 do 14 hodin.

Podobným způsobem se zavírací doba 
v létě posune i ve sběrných dvorech 
v Krásném Poli, Proskovicích a Staré Bělé. 
Ve středy a v pátky budou v provozu od 
14 do 19 hodin, v sobotu od 8 do 14 ho-
din.

Celoročně beze změn je otevřen sběrný 
dvůr v Polance nad Odrou, a to ve středu 
a pátek od 14 do 18 hodin a v sobotu od 8 
do 12 hodin.

Občané Ostravy mohou využívat který-
koli z uvedených 12 sběrných dvorů (i v ji-
ném městském obvodu, než sami bydlí). 
Sběrné dvory v Ostravě však nejsou určeny 
pro odpad z firem ani pro mimoostravské 
domácnosti.

Jednodušší je 
nechat pneumatiky 
v pneuservisu

Šetřete svůj čas a námahu, nepřidělávej-
te si starosti. Nechávejte ojeté pneumatiky 
přímo v pneuservisu. Tímto pravidlem se 
sice řídí většina řidičů, ale někteří z nich 
mění pneumatiky svépomocí a ty ojeté pak 
odvážejí do sběrných dvorů.

Přitom v České republice už dlouho fun-
guje bezplatný zpětný odběr pneumatik. 
Jinak řečeno, za likvidaci pneumatik platí 
kupující už v rámci jejich pořizovací ceny, 
takže si s nimi nemusí po ojetí dělat sta-
rosti. Přirozeným místem sběru pneuma-
tik je místo jejich prodeje, tedy pneuservis 
nebo autoservis, kde je pak majitel může 
nechat bezplatně. Jen v Ostravě je přes 50 
takových odběrných míst. Systém zpětného 
odběru pneumatik zajišťuje v České repub-
lice od roku 2016 kolektivní systém Eltma. 
Pneumatiky jsou sváženy ke zpracovatelúm 
a podrcený materiál je následně využíván 
například na sportovištích nebo při výrobě 
tlumicích podložek, případně se z pneuma-
tik vyrábějí alternativní paliva.

Sběrné dvory v Ostravě nejsou místy 
zpětného odběru pneumatik, a tak bylo 
rozhodnuto, že město už nebude na odběr 
pneumatik doplácet. Od července se proto 
připravuje zpoplatnění příjmu pneumatik 
ve všech sběrných dvorech OZO Ostrava.
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Obvod přebírá správu 
hřbitova

Od dubna letošního roku je hřbitov-
ní správa přemístěna do budovy radnice 
městského obvodu Vítkovice.

Nově tak mohou občané od 1. dubna vy-
řídit veškeré záležitosti, týkající se agendy 
spojené s užíváním hrobových míst, na 
Úřadě městského obvodu Vítkovice, Míro-
vé náměstí 516/1, 703 00 Ostrava Vítkovice, 
v odboru komunálních služeb, dopravy 
a hřbitovní správy, kancelář č. 109,

Zejména jde o:
•  uzavření, prodloužení nebo ukončení 

nájemní smlouvy,
•  úhradu poplatků za užívání hrobového 

místa,
•  oznámení a získání souhlasu s prová-

děním prací na pohřebišti,
•  na základě objednávky výkop hrobu 

nebo získání souhlasu s uložením urny,
•  zakoupení nového hrobového místa,
•  úklid a údržbu pohřebiště.
Zmíněné záležitosti lze vyřešit v úřed-

ních dnech:
Pondělí 8 až 12 hodin 13 až 17 hodin
Středa 8 až 12 hodin 13 až 17 hodin

V případě dotazů lze kontaktovat přísluš-
né referenty správy hřbitova na tel. čísle: 
599 453 138 nebo 599 453 154.

Mimo výše uvedenou agendu lze za-
stihnout správce pohřebiště na tel. č. : 
720 735 344. Ten bude od pondělí do pátku 
v čase od 7 do 14 hodin k dispozici přímo 
na veřejném pohřebišti, ul. Závodní 758/78, 
703 00 Ostrava Vítkovice.

Věříme, že tento přechod agendy nijak 
nenaruší již zavedenou správu hřbitova, 
a naopak bude příjemnou změnou pro 

občany, kteří budou vyřizovat své záleži-
tosti v náročné etapě svého života. Jsme 
přesvědčeni, že lepší dopravní dostupnost 
a nádherné prostředí vítkovické radnice, 
budovy z režného zdiva, bude vítanou ob-
měnou a tím správným krokem, kterým by-
chom touto cestou chtěli vyjít vstříc všem 
občanům nejen z Ostravy, ale i přilehlého 
okolí.

Písemné požadavky můžete směřovat na 
adresu městského obvodu Vítkovice:

Mírové náměstí 516/1
703 00 Ostrava ‑Vítkovice
Tel.: 599 453 111
E ‑mail: posta@vitkovice.ostrava.cz
ID datové schránky: 7mqbr27

Radomíra Vlčková
starostka MOb Vítkovice

Autoopravář  
Junior 2019

V uplynulých týdnech se na Střední škole 
technické a dopravní uskutečnila hned dvě 
krajská kola soutěží v odborných znalos-
tech a dovednostech.

Jako první se 20. února utkala šestice 
žáků čtvrtého ročníku oboru autotronik, 
která reprezentovala tři školy, jež tento 
maturitní obor v Moravskoslezském kraji 
vyučují. Žáci museli před rozhodčími pro-
kázat své znalosti a dovednosti z oblasti 
konstrukce, oprav a diagnostiky motoro-
vých vozidel. Z prvního místa s právem 
reprezentovat kraj na celostátním finále 
se nakonec radoval zástupce SŠA Krnov 
Marek Mrkvan.

Ke klání žáků třetích ročníků oboru me-
chanik opravář motorových vozidel došlo 
27. února. Této soutěže se zúčastnilo čtr-
náct soutěžících z dvanácti škol. Prokázali 

své znalosti v písemném testu, na dvanácti 
stanovištích se prokousávali součástkami 
motorů, elektrickou výstrojí motorových 
vozidel, předváděli znalosti autoškoly, ro-
zeznávali speciální nářadí atd. V praktické 
části pak ukázali své dovednosti při opravě 
brzd, měření kompresních tlaků, měření 
přeběhu pístu, kontrolovali a seřizova-
li geometrii náprav, měnili a vyvažovali 
pneumatiky včetně ventilů TPMS, prováděli 
výměnu rozvodového řemene a nakonec 
zapojovali zásuvku vleku.

Po celodenním soutěžení se z prvního 
a druhého místa nakonec těšili žáci pořáda-
jící školy Tomáš Vykydal (1. místo) a Michal 
Kiebžak (2. místo), třetí místo pak obsadil 
žák David Retei ze SŠ Odry. Do celostátního 
kola, které se bude konat 15. až 17. dubna 
v prostorách školicího centra Škoda auto 
v Mladé Boleslavi, postupují zástupci ze 
dvou nejlépe umístěných škol.

Vlastimil Děcký
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Týden prvňáčků
Žáci první třídy ze Základní školy Šalou-

nova navštívili 4. března v rámci týdne prv-
ňáčků místní knihovnu v OstravěVítkovi-
cích. Paní knihovnice si pro děti připravily 
program, který byl zaměřen na prevenci 
kriminality. V závěru starostka Radomíra 
Vlčková s místostarostou Leošem Koláčkem 
pasovali děti na čtenáře. Akce se velmi vy-
dařila.

„Chci poděkovat zaměstnankyním 
knihovny za skvěle připravenou akci,“ říká 
místostarosta Leoš Koláček a starostka Ra-

domíra Vlčková k tomu dodává: „Žijeme 
ve virtuálním světě sociálních sítí, v němž 
málokteré dítě rádo čte. O to víc si cením 
snahy připoutat ke knihám pozornost těch 
nejmenších. Bylo krásné vidět prvňáčky se 
čtenářskými průkazy hrdě pověšenými na 
krku a sledovat, jak vážně berou svůj slib, 
že budou číst a že do knihovny přivedou 
i rodiče. Pozvali jsme děti na radnici, aby 
nám ještě před koncem školního roku při-
šly ukázat, jak se naučily číst.“

Text: Eva Čermáková a redakce

AHOL CUP
Tentokrát vyrazila děvčata na meziná-

rodní gastronomickou soutěž AHOL CUP. 
Jednou z disciplín je soutěž tříčlenných 
družstev ve výrobě marcipánových figurek. 
Děvčata si ve škole vyzkoušela z marcipá-
nu vyrábět něco na téma Makro v digitální 
době. Téma bohužel některé odradilo. Tak-
že nakonec se 27. února soutěže zúčastnilo 
6 děvčat a 1 náhradnice. 

AHOL CUP se konal v Gongu v Dolní 
oblasti Vítkovic. Jako 9. tým startovaly žá-
kyně 6. třídy v zastoupení Claudie Silvie 
Makulové, Simony Ferenčíkové a Natálie 
Racové. Za podpory ostatních našich děvčat 
a paní učitelky ozdobily za 30 minut dort 
marcipánovým telefonem, platební kartou, 
prodavačkou a zbožím. Jako 12. družstvo 
zasedly za stůl žákyně 7. třídy Erika Ho-
lubová, Veronika Holubová a Pavla Klem-
párová. I ony měly naši podporu a na dort 
vyrobily marcipánový nápis, mobil, plateb-
ní kartu a zboží v limitu 30 minut. Vyhláše-
ní výsledku pro nás bylo velmi radostné, 
protože děvčata ze 6. třídy obsadila krásné 

3. místo. Radost byla nekonečná a odměna 
sladká pro všechny zúčastněné. Děvčata 
byla velice spokojená a už se těší na další 
ročník.

Text a foto: Jana Gřešková, učitelka

Zdravé zuby

Dne 25. února navštívily naši školu pra-
covnice firmy DM drogerie s programem 
o zubech a ústní hygieně, který byl při-
praven pro děti. V úvodu všechny zaujala 
úsměvná pohádka O Hurvínkovi. Dále ná-
sledovala beseda s nácvikem správné tech-
niky čistění zubů. V závěru zástupkyně DM 
drogerie obdarovaly každého žáka zubní 
pastou a kartáčkem. Dětem i pedagogům 
se akce velmi líbila.

Text a foto: Eva Čermáková, učitelka, 
Nikola Burakowská, asistent pedagoga

Ahol’s Amazing Race

Žáci naší školy se 22. února zúčastnili 
soutěže v anglickém jazyce na Střední ško-
le Ahol ve Vítkovicích. Tématem letošního 
ročníku byli superhrdinové. Po zahájení 
studenti zasedli do jednotlivých učeben, aby 
prokázali znalosti reálií USA ve vědomost-
ním testu. Poté začaly různé dovednostní 
soutěže, kde měly děti prokázat svou tvo-
řivost, rychlost nebo schopnost pracovat 
v týmu. Součástí byla i svačina hrdinů. Akce 
se zúčastnilo 14 základních škol a naši sou-
těžící se umístili na hezkém 9. místě. Tímto 
všem účastníkům děkuji za bojovnost a spo-
lečně se těšíme na další ročník soutěže.

Text a foto: Pavel Johanna, učitel

Karneval nechodí potichu
Touto písní zahájily děti nultého ročníku 

již tradiční třídní karneval. I letos se na kar-
neval děti moc těšily. Již dopoledne si s paní 
učitelkou přichystaly tradiční karnevalové 
občerstvení – jednohubky. Karneval začal 
přehlídkou masek, vybrat tu nejhezčí jsme 
se ani nesnažili. Všechny byly úžasné. Ce-
lým karnevalem nás provázela veselá ná-
lada. Děti si užily tanec i soutěže. Do jedné 
ze soutěží jsme zapojili i přítomné tatínky. 
Jeden z tatínků děti doprovodil při zpěvu na 
klávesy. Už se těšíme na další společnou akci 
s rodiči, kterou bude výlet do Bělského lesa.

Text a foto: Jana Zimuláková, učitelka
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ZE ŽIVOTA NAŠICH ŠKOL

Fidlíci, Šmidlíci, Kordulka a Skřípci? Cimbálové muziky!
Cimbálové muziky, které působí při 

Základní umělecké škole Leoše Janáčka 
v Ostravě Vítkovicích, patří v České repub-
lice k absolutní špičce. Jsou čtyři – Fidlíci, 
Šmidlíci, Kordulka a Skřípci. Pod vedením 
pana učitele Jiřího Machače si v nich děti 
osvojují základy hudby i nástrojové hry 
a seznamují se s lidovou i umělou hudbou 
z různých kulturních okruhů – od Sloven-
ska až po Balkán. Díky náročnosti a vysoké 
odbornosti pana učitele jsou výsledky prá-

ce dětí zcela mimořádné. Cimbálové mu-
ziky vítkovické „hudebky“ se pravidelně 
účastní soutěží základních uměleckých škol 
a z celostátních kol přivážejí první ceny. 
V roce 2018 to bylo již posedmé v řadě, 
kdy se dvě cimbálové muziky umístily na 
prvních místech. Soubory také pravidel-
ně vystupují u nás i v zahraničí a snaží se 
rozdávat radost z krásné hudby a přispívat 
k vzájemnému kulturnímu obohacení na-
příč generacemi. - red -

Zvuková tvorba a elektronické  
zpracování zvuku

ZUŠ Leoše Janáčka je také známá svou 
snahou o zavádění moderních metod výu-
ky a nových, perspektivních oborů. V příš-
tím školním roce to bude unikátní projekt 
výuky oboru Zvuková tvorba a elektronic-
ké zpracování zvuku. Je určen vyspělejším 
žákům, kteří mají kromě hudby také vztah 
k pokročilé elektronice, rozumí si s počítači 
a rádi se věnují řešení různých zapeklitých 
problémů. Kvalitních zvukařů je u nás stále 

nedostatek a možnosti doplnit si vzdělání 
v tomto oboru byly doposud mizivé. Proto 
nyní mají žáci ZUŠ možnost se pod vede-
ním nejlepších profesionálů v oboru dozvě-
dět vše potřebné pro práci ve studiu i při 
ozvučování živých vystoupení.

Na případné další dotazy rádi odpovíme 
na tel. 596 614 175.

Webové stránky školy: 
www.nasehudebka.cz

Městská policie Ostrava:  
Zaměřeno na nezletilé

Během výkonu služby se strážníci Měst-
ské policie Ostrava stále častěji setkávají 
s nezletilými osobami, které se nechovají 
tak, jak by měly. Mezi jejich nejčastější pro-
hřešky patří záškoláctví a kouření.

Na tento rostoucí negativní trend upozor-
ňují také pedagogičtí pracovníci, kteří problé-
my následně řeší kromě jiného i se strážníky. 
Ti o této problematice pravidelně hovoří se 
žáky i na besedách pořádaných ve školách. 

Mnohdy je ale žákům jedno, že se něčeho 
dopouštějí, a ani si neuvědomují, co vše jim 
za porušení těchto pravidel hrozí. Na zákla-
dě zkušeností se strážníci více zaměřují i na 
kontrolu oněch negativních jevů také přímo 
v ulicích. Kromě běžného výkonu služby jsou 
některé hlídky, včetně asistentů prevence kri-
minality, zaměřeny přímo na nezletilé.

Seznam besed: http://mpostrava.cz/pre-
vence/besedy pro zaky.

Záškoláctví ve Vítkovicích
V úterý 5. března dopoledne byli nalezeni 

další „hříšníci“ z řad nezletilých osob. Ten-
tokrát se jednalo o dva sourozence, které 
během výkonu služby ve Vítkovicích spatřili 
asistenti prevence kriminality. Ti následně 
v součinnosti s hlídkou městské policie zjis-
tili, že oba chlapci ve věku 7 a 11 let, byť 
jsou podle vlastních slov nemocní, se po-
hybují venku a nedodržují léčebný režim.

Stejná doba, stejný městský obvod, jiná 
hlídka městské policie a opět školáci, kteří 
místo VE škole, byli ZA školou. V tomto přípa-
dě se jednalo o dvě dívky, kdy starší, třinác-
tiletá, byla venku i přes údajné bolesti zubů. 

Tu doprovázela její mladší, devítiletá sestra, 
která jako důvod absence ve škole uvedla 
zvýšenou teplotu. I ony byly bez doprovodu 
dospělé osoby.

Všechny tyto události byly oznámeny 
orgánu sociálně právní ochrany dětí k pro-
jednání možného zanedbání povinné školní 
docházky. V poslední době má počet záškolá-
ků vzrůstající tendenci. V rámci jednotlivých 
obvodů zaznamenávají strážníci nejvíce pří-
padů v Moravské Ostravě a Přívozu (v roce 
2018 se jednalo o 50 procent případů) a Mari-
ánských Horách. Další v pořadí je Ostrava Jih, 
především Hrabůvka, Zábřeh a Vítkovice.

Čtrnáctiletí kuřáci
V úterý 5. března si hlídka městské 

policie ve Výškovicích všimla chlapce 
zjevně mladšího osmnácti let, který 
kouřil cigaretu. Tu prý koupil neznámo 
kde. Stejně o den později argumentoval 
v Hrabůvce i další chlapec, který sdělil, 
že měl na cigaretu chuť. Bylo jim jedno, 
že osobám mladším 18 let je kouření ta-
bákových výrobků zakázáno. Vzhledem 
k tomu, že se v obou případech jednalo 
teprve o čtrnáctileté chlapce, bylo je-
jich jednání oznámeno orgánu sociálně 
právní ochrany dětí k projednání.

Místo do školy 
k rybníku

Školní lavice se dva žáci základní ško-
ly rozhodli vyměnit za procházku kolem 
heřmanického rybníka, kde je strážníci 
nalezli v pondělí 4. března dopoledne. 
Jeden z chlapců (14 let) uvedl, že se mu 
do školy nechtělo, druhému (13 let) prý 
bylo nevolno, a proto šel raději s kama-
rádem ven. Ve stejný den byl v Přívoze 
hlídkou během vyučování spatřen i de-
setiletý chlapec.

Michal Beneš
Městská policie Ostrava
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5 hodin, 3 krádeže,  
2 trestné činy, 1 prodejna

Takovou bilanci zaznamenali strážníci 
městské policie 15. února v jedné z vítko-
vických prodejen. Poprvé zde byli zaměst-
nancem bezpečnostní agentury zavoláni 
krátce po poledni kvůli muži, který si scho-
val elektroniku a pečivo v hodnotě téměř 
800 korun a poté úmyslně prošel přes po-
kladní zónu bez zaplacení. K činu se sed-
matřicetiletý muž odmítl vyjádřit. Dobře 
asi věděl proč. Záhy se totiž ukázalo, že 
v posledních třech letech již byl za takový 
čin odsouzen. O několik hodin později si  

podobným způsobem chtěla „nakoupit“ 
žena (22 let), která zboží schovala do kočár-
ku. I ona byla již v posledních třech letech 
za takový čin odsouzena nebo potrestána. 
Obě osoby byly předány Policii ČR k další-
mu šetření. O tom, že se krást nevyplácí, 
se přesvědčil také 45letý muž. Ten úmy-
slně prošel pokladní zónou bez zaplacení 
s uzeninami. Ani on neunikl pozornosti 
zaměstnance bezpečnostní agentury a udá-
lost byla předána příslušnému správnímu 
orgánu k dalšímu šetření.

Strážníci napomáhají 
bezpečnému cestování v MHD

Že spolupráce Městské 
policie Ostrava a Doprav-
ního podniku Ostrava 
funguje, se mohli cestu-
jící přesvědčit v posled-
ních týdnech hned něko-
likrát.

Jeden z případů se 
stal v noci 22. ledna, kdy 
na agresivního cestují-
cího narazili strážníci 
doprovázející asisten-
ty přepravy v tramvaji 
v Mariánských Horách. 
Muž, který neměl platný 
jízdní doklad, byl z přepravy vyloučen, což 
nesl velmi nelibě. Asistenty přepravy za-
čal slovně napadat a vyhrožovat jim, celou 
situaci chtěl vyřídit i „ručně“. Poté, co se 
muž ohnal po jednom ze strážníků a poku-
sil se ho udeřit, přišly na řadu donucovací 
prostředky. Z důvodu akutní intoxikace 
byl tento sedmadvacetiletý muž následně 
převezen na protialkoholní záchytnou sta-
nici k dalšímu opatření. Celá událost byla 
oznámena příslušnému správnímu orgánu 
k projednání.

Ve verbální i fyzické útoky na strážníky 
vygradovaly i další podobné situace v ji-
ných částech Ostravy a také ve Vítkovicích. 

Tady 27. ledna večer muž, zjevně pod vli-
vem návykové látky, v dopravním prostřed-
ku vykřikoval vulgarismy a vyhrožoval ři-
diči. Na základě výzvy strážníků, kteří se 
právě v dopravním prostředku nacházeli, 
muž na nejbližší zastávce vystoupil. Jelikož 
nemohl prokázat svou totožnost, byl k její-
mu zjištění předveden na Obvodní oddělení 
Policie ČR. Z důvodu akutní intoxikace byl 
poté převezen na protialkoholní záchytnou 
stanici. Celá událost byla oznámena k pro-
jednání příslušnému správnímu orgánu.

Michael Beneš
úsek prevence a propagace

Městská policie Ostrava

Slavnostní slib  
nových strážníků

Ve čtvrtek 7. března se v budově Magis-
trátu města Ostravy uskutečnil za přítom-
nosti čestné jednotky Městské policie Ostra-
va slib nových strážníků před primátorem 
města Ostravy Tomášem Macurou.

Slavnostního dopoledne se zúčastnilo 
18 strážníků – osm mužů a deset žen.

STRÁŽCI ZÁKONA INFORMUJÍVÍTKOVICKÁ KRONIKA

Psi zaútočili
V lednu byla hlídka městské policie vy-

slána do Vítkovic, kde byly dvě ženy napa-
deny volně pobíhajícími psy. Jedna z žen 
měla oděrky na levém předloktí a pohmož-
děniny v oblasti kolen a lýtek na obou no-
hou, druhá pohmožděniny v oblasti kolene 
levé nohy. Vše potvrdil i svědek. Na místě 
byl přítomen i syn chovatelky psů. Ty od-
chytil a hlídce předal informace o majitelce 
zvířat. Událost hlídka oznámila příslušné-
mu správnímu orgánu.

Bez „espézetky 
i techničáku“

Odpoledne 10. února spatřila hlídka ve 
Vítkovicích nákladní vozidlo viditelně ne-
označené registrační značkou. Po zastavení 
vozu však řidič nejprve odmítal totožnost 
prokázat, oháněl se pěstmi a vyhrožoval 
fyzickým útokem. K výhrůžkám se přidal 
i spolujezdec. Později řidič (53 let) sdělil, 
že potřeboval vůz převézt na svůj pozemek, 
nemá zákonné pojištění.

Pes napadl psa
V pondělí 11. března zasahovala hlíd-

ka ve Vítkovicích na základě oznámení 
ženy, jejíhož psa pokousal při venčení 
jiný pes. Zatímco paní měla svého domá-
cího miláčka řádně na vodítku, neznámý 
pes byl puštěn volně. Hlídka chlupaté-
ho výtržníka nalezla během pár minut. 
V domě, kam vběhl do zahrady, strážníci 
oslovili 24letou ženu, která se označila 
za jeho majitelku a sdělila, že se to stalo 
už poněkolikáté. Událost byla oznámena 
k projednání.

Hořící popelnice
Ve stejný den jiná hlídka uviděla v jedné 

z vítkovických ulic hořící plastový kontej-
ner na odpad. Díky včasnému zásahu stráž-
níka, který přivolal hasiče a zabránil, aby 
se kdokoliv přiblížil k ohnisku požáru, se 
nikomu nic nestalo. Událost následně pře-
vzala Policie ČR.

Nebezpečný odpad
Ve Vítkovicích zasahovali hasiči 11. břez-

na ještě jednou. V jedné z ulic byla ne-
oprávněně založena skládka s několika 
barely s neznámou látkou. Proto byli při-
voláni hasiči, kteří sice zjistili, že se o ne-
bezpečnou látku nejedná, ale kontejnery 
zajistili. Jak se ukázalo, skládku neopráv-
něně založil padesátiletý muž. Protože byl 
podezřelý ze spáchání přestupku, byla 
událost předána příslušnému správnímu 
orgánu.
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DOLNÍ VÍTKOVICE

Den otevřených dveří spojí Dolní Vítkovice 
s městskou částí Vítkovice
Pokračování ze strany 1

Komentované prohlídky se budou konat 
i v areálech DOV. Například Vysokopecní 
okruh o historii průmyslu a výroby železa 
ve Vítkovicích představí mimo jiné funkční 
model laténské pece, která je předchůdcem 
novodobých vysokých pecí. Prohlídky bu-
dou vypravovány v půlhodinových interva-
lech – první v 8.30 hodin, poslední skupi-
na návštěvníků vyjde na trasu v 17 hodin. 

Okruh bude zpoplatněn a počet míst v jed-
notlivých skupinách je omezený, proto je 
vhodné využít rezervační systém Reenio na 
webu dolnivitkovice.cz.

Příležitost seznámit se s vizemi dalšího 
rozvoje areálu Dolních Vítkovic budou mít 
všichni, kteří v 10, 12 a 14 hodin zavítají do 
Multifunkční auly Gong, kde nad 3D mo-
delem DOV kvalifikovaný průvodce osvětlí 
vývoj projektu Dolních Vítkovic a přiblíží 
historii a současnost bývalého plynojemu, 
dnes Multifunkční auly Gong. Tato část 
programu dne otevřených dveří je zdarma 
a není na ni nutná rezervace.

Milan Dobeš Museum v Gongu bude pří-
stupné v době od 8 do 18 hodin. Zájemci si 
mohou předem rezervovat komentovanou 
prohlídku v časech 10, 12, 14 a 16 hodin na 
e mailu museum@milandobes.com. Tvoři-
vé děti nadchne výtvarný program.

V prostorách těžní věže Dolu Hlubina se 
návštěvníci seznámí s historií těžby a zpra-
cování uhlí na Ostravsku. Navíc tu budou 
probíhat po celý prvomájový den soutěže 
pro děti – skládání hlavolamů, pexeso, spo-
jovačky apod. Pro soutěžící budou připra-
veny odměny.

Stálá výstava Vítkovická ocel pro obranu 
republiky, která má své místo v jámové bu-
dově, bude obohacena o expozici dobových 
prvorepublikových zbraní. Zájemcům za-
svěcený výklad podá průvodce v uniformě 
příslušníka 4. hraničářského pluku v Hlu-
číně z roku 1938.

Návštěva Dolu Hlubina a akce v prostoru 
těžní věže jsou zdarma bez potřeby rezer-
vace.

Součástí dne otevřených dveří je také 
areál Landek Parku, který zve na novou 

expozici Koníka Ferdinanda. Originální pří-
běh koníka Ferdinanda ze šachty Anselm, 
dnes Hornického muzea v Landek Parku 
v Ostravě Petřkovicích, je napínavým vy-
právěním o životě a práci „čtyřnohých 
havířů“, kteří desítky a desítky let v pod-
zemí důlních děl mlčky a obětavě pomáhali 
dobývat „černé zlato“.

Pro návštěvníky Velkého světa techniky 
organizátoři připravili mimo jiné laserové 
pistole, virtuální realitu, vozíčky z inter-
aktivní výstavy Tělo a technika, gyroskop 
nebo skákací hrad. Kromě toho můžete vy-
zkoušet tvorbu v dílnách nebo se zúčastnit 
tzv. Vědatlonu.

Plný zábavy bude také Malý svět tech-
niky U6, kde si děti užijí s Batmanem 
a Supermanem, anebo se mohou účastnit 
workshopu přírodní kosmetika. Na ná-
městíčku před Malým světem techniky U6 
se budou vyrábět obří bubliny. Celý pro-
voz U6 bude navíc v romantickém duchu 
1. máje – svátku zamilovaných. Návštěv-
níci budou mít možnost vytvořit si papí-
rové karafiáty a přáníčka před ponorkou 
a vyřezávat amorky a srdíčka z polystyrenu 
v dílnách. A k tomu všemu bude k dispozici 
i rozkvetlá třešeň – políbit se pod ní tedy 
lidé mohou přímo v U6.

Den otevřených dveří má také  
další bohatý doprovodný program

Největším hudebním tahákem je kapela 
Nebe. Doplní ji oblíbené kapely, které se 
scházejí a zkouší v hudebních zkušebnách 
v areálu Hlubina.

V několika kinosálech v DOV se budou 
promítat dokumenty, jako je Baník!!!, Ne

obyčejné životy: Věra Špinarová, Čechomor 
30 let a také dokument z produkce Mall 
TV – pořad architekta Adama Gebriana Pře-
kvapivé stavby s názvem Ostrava – Dolní 
oblast Vítkovice.

Perličkou prvomájového programu bude 
taneční projekt ERIH. V jednu chvíli bude 
v různých místech Evropy probíhat stejné 
vystoupení, na stejnou hudbu a se stejnou 
choreografií. Vystoupení se bude přenášet 
živě a všichni návštěvníci dne otevřených 
dveří se mohou do projektu zapojit v 15 ho-
din.

Zajímavou částí programu dne otevře-
ných dveří je také velmi poutavá a akční 
soutěž Nejtvrdší hasič přežije, kde se před-
vede HZS Moravskoslezského kraje s boha-
tým doprovodným programem.

V předvečer 1. máje, tedy 30. dubna, si 
zájemci mohou užít lampionový průvod 
a program Začarovaná vysoká pec. „Ve spo-
lupráci s Forum Nová Karolina rozdáme dě-
tem zdarma lampiony. Cíl průvodu je v Dol-
ních Vítkovicích, kde budou pro všechny 
připraveny špekáčky a zábavná speciální 
prohlídka Začarovaná vysoká pec,“ zve Petr 
Koudela, ředitel DOV. Více se lidé mohou 
dozvědět na facebookovém profilu Dolní 
Vítkovice a Landek Park.
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MDŽ v Domově Magnolie
V pátek 8. března jsme v Domově Magno-

lie oslavili MDŽ. Slavnostní dopoledne se 
moc povedlo, všichni jsme si ho užili. 
K výborné atmosféře přispěly i děti ze ZUŠ 
Ostrava Vítkovice, které klientkám zazpí-
valy a zahrály na různé hudební nástroje. 
Popřát a předat kytičku přijeli starostka 
Radomíra Vlčková a místostarosta Leoš 
Koláček. Ten se v ryze ženském prostředí 
domova neocitl sám, letos přišel klientkám 
i zaměstnankyním domova poblahopřát 
také Jaroslav Novotný, kterého v Domo-
vě Magnolie všichni dobře znají, protože 
sem chodí se svými pejsky na canisterapii. 
A nejen to. Pomáhá klientky doprovázet na 
výlety, rád se účastní našich akcí a my jsme 
rádi za jeho společnost.

Kynologií se zabývá přes třicet let, jeho 
cvičiště sídlí v Ostravě Kunčicích. Zde pro-
vádí nejen klasický výcvik pejsků, ale připra-
vuje je i pro canisterapii. Sám vlastní patnáct 
psů, o které se stará. Do našeho domova cho-

dí čtyři jeho pejsci: Nutelka a Caprisca – an-
gličtí miniaturní bulteriéři, německý ovčák 
Azar a jezevčice Miluška. O profesionalitě 
Jaroslava Novotného svědčí i to, že je se svou 
canisterapií vyžadován i v cizině. Pravidel-
ně jezdí za mladými handicapovanými lidmi 
a seniory do Düsseldorfu a Curychu. Lásku 
k pejskům zdědila po tatínkovi i jeho dcera, 
která má hotel pro psy.

Půjčovna kompenzačních 
pomůcek

V půjčovně kompenzačních pomůcek Svazu tělesně postižených v ČR, z.s.,   
krajské organizaci MSK, si lze půjčit:

Senioři objevují taje 
počítačů

Jste úplní začátečníci, nevíte, jak počítač 
funguje, ani jak se ovládá? Práce s myší, 
fungování internetu a pro ostatní běžné 
pojmy, jako složky nebo internet, jsou pro 
vás tabu?

Kurz Senioři objevují taje počítačů vám 
pomůže s orientací na internetu, naučí vás 
organizovat si dokumenty, fotografie do slo-
žek, komunikovat s ostatními přes e mail, 
psát a formátovat texty ve Wordu a mnoho 
dalšího.

Tento kurz pořádá Spolek Druhé Svítání 
s finanční spoluúčastí statutárního města 
Ostravy.

Kurz se skládá z 8 lekcí, kdy každá lekce 
trvá vždy 2×45 minut. Výuka bude probí-
hat 2× týdně v OstravěVítkovicích, v ulici 
Štramberské 2871/47 (poblíž Mírového ná-
městí, resp. bývalé restaurace Schönthal). 
Více informací se dozvíte na www.druhe-
svitani.cz nebo na tel. č.: 608 680 276.

Nová  
bronchoskopická věž

Šetrnější průběh vyšetření dýchacích 
cest pro pacienty, detailnější zobrazení 
pro lékaře a celkově přesnější diagnosti-
ku nabízí nové vybavení Vítkovické ne-
mocnice. Řeč je konkrétně o nové bron-
choskopické věži, kterou za 1,2 milionu 
korun koupila pro plicní oddělení Vítko-
vická nemocnice v Ostravě, člen skupiny 
AGEL.

Dosluhující bronchoskopickou věž na 
plicním oddělení nahradila nová, moder-
nější. „Má dva bronchoskopy, diagnostic-
ký a terapeutický. Diagnostický je tenčí, 
takže šetrnější k pacientům. Dovolí nám 
vyšetřit i menší děti, ale také zaintubo-
vané pacienty, možné je vyšetření i přes 
kanyly. Terapeutický bronchoskop má 
pak standardní rozměry a používá se 
již při následných zákrocích,“ vysvětlil 
MUDr. Jaromír Roubec, Ph.D., primář 
plicního oddělení Vítkovické nemocnice, 
s tím, že nová věž umožňuje kromě mož-
nosti šetrnějšího vyšetření také přesnější 
diagnostiku.

TYPY KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK
 a) Mechanický vozík do 120 kg
 b) Mechanický vozík vhodný i pro děti
 c) Chodítko čtyřkolé skládací
 d) Chodítko čtyřkolé s opěrkou
 e)  Chodítko skládací čtyřkolé   

s nastavitelnou opěrkou pod paži
 f)  Chodítko čtyřkolé   

s nastavitelnou opěrkou pod ruce
 g) Chodítko pevné
 h) Antidekubitní matrace SKP 005
 ch) Toaletní židle pevná BME 667
 i) Toaletní židle na kolečkách
 j) Antidekubitní podložka – sedačka
 k) Sprchová sedačka
 l) Vanová sedačka
 m) Nájezdová sedačka R150
 n) Nájezdová rampa R200
 o)  Chodítko s hydraul. nastavením výšky

 a) 10,– /300 Kč 500 Kč
 b) 10,– /300 Kč 500 Kč
 c)  5,– /150 Kč 200 Kč
 d)  5,– /150 Kč 200 Kč
 e)  5,– /150 Kč 200 Kč
 f)–g)  5,– /150 Kč 200 Kč
 h)  8,– /240 Kč 200 Kč
 ch)  5,– /150 Kč 0 Kč
 i)  5,– /150 Kč 0 Kč
 j)  3,– / 90 Kč 0 Kč
 k)  3,– / 90 Kč 0 Kč
 l)  3,– / 90 Kč 0 Kč
 m)  5,– /150 Kč 500 Kč
 n)  5,– /150 Kč 500 Kč
 o) 10,– /300 Kč 500 Kč

Typ
pomůcky

Vratná
záloha

Servisní
poplatek

za den/měsíc

Svaz tělesně postižených v České repub-
lice, z.s., krajská organizace Moravskoslez-
ského kraje, sídlí na adrese 30. dubna 3, 
702 00 Ostrava Moravská Ostrava

Půjčovní den:
Středa 9 až 12 hodin
Čtvrtek 9 až 12 hodin
 V případě jiného dne nebo hodiny po 
telefonické domluvě.

Kontaktní osoby:
Dalibor Přeček +420 733 332 734
Marie Palová +420 737 374 347

e mail: stpvcr@seznam.cz
www.svaztp msk.cz

Dopravní dostupnost:
Tramvaje č.: 1, 2, 8, 9, 11

Zastávka: Hotelový dům Jindřich

Vchod do půjčovny:
 Za supermarketem Albert průchodem 
mezi budovou Albert a pojišťovnou do 
dvora a vlevo (naproti úřadu práce).
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VÍTKOVICKÁ NEMOCNICE

Praktický lékař zachraňuje životy
Na pravidelné preventivní 

prohlídky, které jsou hraze-
ny zdravotními pojišťovna-
mi, chodí zhruba pětina lidí. 
Přitom může včasná návštěva 
lékaře ušetřit spoustu zdravot-
ních komplikací nebo dokon-
ce zachránit život. A zdaleka 
nejde jen o tolik obávanou 
rakovinu. O prevenci a pod-
poře zdraví jsme si povídali 
s Alexandrou Ligovou, prak-
tickou lékařkou Vítkovické 
nemocnice.

Proč právě praktický lékař 
je tak významný v prevenci?

Praktický lékař je pro regis-
trovaného pacienta nejdostupnější a má 
nejlepší předpoklady a příležitost být 
klíčovým zprostředkovatelem prevence 
s velkým dosahem na celou společnost. 
Praktický lékař se musí orientovat v mno-
ha oborech, mít široké vědomosti i zkuše-
nosti napříč celou problematikou medicí-
ny. Navíc zná pacienta, jeho anamnézu, 
rodinnou situaci, sociální poměry, má 
k dispozici informace z jeho lékařských 
vyšetření. Může tak uceleně přistupovat 
a cíleně zasáhnout na správném místě, 
podpořit pacienta, předcházet situacím, 
které hrozí, postarat se o návaznost lé-
kařské péče, o zamezení duplicity léčby 
a vyšetřování. Odhalí rizika, která dobrý 
praktik často vidí již tzv. od dveří. A po-
kud vše funguje, a pacient s praktikem 
spolupracuje, lze pak udělat hodně pro 
prevenci onkologických, kardiovaskulár-
ních i jiných onemocnění. Prevence je 
neoddělitelnou součástí každé lékařské 
péče. Z pohledu pacienta je pak zákla-
dem nepodceňovat své zdravotní potíže 
ani pravidelné zdravotní kontroly. Pravi-
delnou komunikací s lékařem se buduje 
i vzájemná důvěra a otevřenost.

Co by měl člověk v rámci prevence 
udělat sám?

Jakási zdravotní výchova a osvěta je 
podporována ze strany médií, internetu 
a tisku. Lidé se dozvídají o možnostech 
prevence, ale základem podpory zdraví 
je především spolupráce s lékařem. Ta vy-
žaduje vzájemnou podporu a otevřenou 
komunikaci. Důležitá je také určitá vý-
chova pacienta v tom smyslu, aby věnoval 
pozornost varovným známkám, jako jsou 

nehojicí se nebo krvácející změny na kůži, 
neustupující chrapot nebo kašel, hučení 
v uších, změny či krev v moči a stolici, 
trvalá nebo opakovaná bolest, nevysvět-
litelný úbytek hmotnosti a podobně. Nic 
alarmujícího nepodcenit a informovat 
lékaře. Riziko výskytu onemocnění v po-
pulaci se mění s věkem, ale dnes již ani 
to není pravidlem a často vidíme vážná 
onemocnění již v mladém věku. Svou 
roli hraje životní styl, stres, rodinná zá-
těž i civilizační rizika. Obecně se hodně 
zhoršila například kvalita stravování, ze-
jména mezi mladými lidmi, všichni máme 
méně pohybu a životní prostředí se taky 
nezlepšuje.

Co můžeme očekávat od praktického 
lékaře?

Praktický lékař je schopen pacientovi 
nabídnout preventivní vyšetření a vysvět-
lit jejich význam. Preventivní prohlídka 
samotná toho umí odhalit hodně. V rám-
ci preventivní prohlídky praktik provede 
i vyšetření kůže – hlavně podezřelých 
kožních znamínek, vyšetření prsů, var-
lat, prostaty, vyšetření konečníku, stoli-
ce na okultní krvácení, vyšetření krve 
a moči, EKG a celou škálu dalších vyšet-
ření. Provádí preventivní vyšetření, kte-
rá jsou v jeho kompetenci. Při podezření 
na závažnější nemoc pak pacienta posílá 
na odborné vyšetření ke specialistovi. Je 
pak na pacientovi objednat se k takovému 
vyšetření, a především na to vyšetření jít. 
Pokud vyšetření odhalí vyšší riziko one-
mocnění, praktický lékař již s pacientem 
naplánuje další postup vyšetřování a léč-
bu.

Jaká vyšetření obsahuje 
plně hrazená preventivní pro-
hlídka ze zdravotního pojiště-
ní?

Preventivní prohlídka u prak-
tického lékaře je celkovým vy-
šetřením jednou za dva roky. 
Její součástí je kompletizace 
anamnézy – zejména ucelení 
informace o užívané medikaci 
a proběhlých nemocech, kontro-
la očkování. Dále lékař provádí 
kompletní fyzikální vyšetření, 
včetně hodnocení stavu výži-
vy, změření tepové frekvence 
a krevního tlaku a orientačního 
vyšetření sluchu a zraku. Od 

40 let se co 4 roky provádí vyšetření elek-
trokardiografie srdce (EKG). V rámci pre-
ventivní prohlídky se také provádí labora-
torní vyšetření moče. V 18, 30, 40, 50 a 60 
letech lékař zařídí provedení vyšetření 
cholesterolu a tukových látek v krvi. V 18 
letech a dále pak od 40 let ve dvouletých 
intervalech se provádí i kontrola hladiny 
cukru v krvi. Povinnou součástí preven-
tivní prohlídky je onkologická prevence – 
vyšetření kůže, varlat, prsů a prostaty. Ve 
věku nad 50 let se provádí preventivní 
vyšetření na přítomnost krve ve stolici 
speciálním testem na okultní krvácení. 
Ve věku od 55 let se jako druhá varian-
ta screeningu kolorektálního karcinomu 
nabízí možnost provedení screeningové 
kolonoskopie – endoskopické vyšetření 
tlustého střeva. Praktický lékař pravidel-
ně pacientky vybízí i k pravidelné gyne-
kologické dispenzarizaci a od 45 let nabízí 
pacientkám i mamografické vyšetření.

Paní doktorko, chtěla byste k tomuto 
tématu ještě něco dodat?

Dnes se lidé obecně málo starají o své 
zdraví. Často více pečují o své blízké, 
o své majetky, o svou práci, o své domácí 
mazlíčky než sami o sebe. Vždy pacien-
tům říkám, že nejdůležitější by pro ně 
mělo být jejich zdraví, jejich vnitřní psy-
chická pohoda a spokojenost. Je důležité 
se o sebe starat. Zdraví je tím největším 
předpokladem pro život a vše, co s sebou 
život přináší. Každý člověk by měl být 
sám pro sebe tím nejdůležitějším artik-
lem. Je to o vztahu k sobě samému.

Ivana Novosadová
Foto: archiv
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UMĚNÍ – POZNÁNÍ – ZÁBAVA

Program na duben
4. dubna  14 až 16 hodin – klub seniorů – beseda ve vítkovické knihovně na 

téma současná tvorba, ul. Kutuzovova 14, Ostrava Vítkovice
10. dubna  16.30 hodin – cestopisná přednáška Bikepacking Nomads – Z Nového 

Zélandu domů do Beskyd aneb Jak se necyklisti vydali domů přes půl 
světa. Jejich bikepackingnová cesta je z Nového Zélandu zavedla přes 
Jihovýchodní Asii do Himálaje, Pamíru a pohoří Tian Šan, aby se přes 
Skandinávii projeli až do jejich nejmilejších hor, do Beskyd. Své zá-
žitky přijedou vyprávět Jakub Larysz a Dagmar Čechmánková. Místo 
konání – Knihovna města Ostravy, pobočka Vítkovice, ul. Kutuzovova 
14. Vstup zdarma.

11. dubna  14 až 16 hodin – klub seniorů – klubovna, Ocelářská 16, velikonoční 
tvoření spojené s posezením u kafíčka s Danuškou a Lenkou

18. dubna  14 až 16 hodin – klub seniorů – klubovna, Ocelářská 16, velikonoční 
zvyky a tradice

25. dubna  14 až 16 hodin – klub seniorů – klubovna, Ocelářská 16, beseda s kos-
metičkou o jarní očistě těla

Připravujeme:
22. května  V rámci cyklu Vítkovická mozaika se od 16.30 hod. bude konat 

v Knihovně města Ostravy, pobočce Vítkovice, další zajímavá beseda 
o festivalu Burning Man v Nevadě s Míšou Rýgrovou. Festival se ode-
hrává ve městě Black Rock City – městě vzniklém z prachu, po kterém 
na konci zbude zase jen prach. Desítky tisíc lidí zde utváří jedinečnou 
atmosféru a dává vzniknout nejúžasnějším uměleckým dílům na světě. 
Vstup zdarma.

KONTAKT:
Romana Filipová, kulturní referentka, tel. č.: 599 453 122, mobil: 727 917 298,
e mail: rfilipova@vitkovice.ostrava.cz
web: www.vitkovice.ostrava.cz

Extrémní výzvu  
zdolali Češi

Ve středu 13. března přijela do Vítkovic 
na besedu mladičká veselá Markéta Peggy 
Marvanová. Tato drobná slečna společně 
se svým přítelem Adamem Záviškou se zú-
častnila extrémní výzvy Lapland Extreme 
Chalenge. Čtyři roky před nimi se to niko-
mu nepovedlo, proto se Češi rok pečlivě 
připravovali a neustále vážili svá zavaza-
dla a hledali nejvhodnější trasu pro závod 
Laponskem. Museli mít s sebou vše nezbyt-

né, a zároveň to nesmělo být těžké, aby 
zátěž utáhli. Běžná výbava závodníka by 
mohla mít až kolem 120 kg. Markéta s Ada-
mem to snížili na 35 kg, nechali si vyrobit 
speciální širší lyže, aby se nepropadávali 
do hlubokého krupicového sněhu, nabalili 
si dostatek jídla, teplého oblečení a vydali 
se na cestu. Celkem 27 dní a 13 hodin jim 
trvala cesta dlouhá 1 049 kilometrů vedou-
cí zasněženou krajinou polárního kruhu. 
V noci byla teplota kolem minus 37 stupňů 
a přes den se oteplilo na minus 20 stupňů. 
Kromě zimy bylo velkou překážkou jídlo. 
Vše bylo zmrzlé, bez chuti a bez zápachu. 
Jedli pomocí titanové lžíce, ale i ta se mu-
sela před samotným jídlem nahřát. Plasto-
vé lžíce by popraskaly a kovový příbor by 
přimrzl ke rtům. Museli dodržovat pitný 
režim, ale příprava vody k pití a vaření 
roztopením sněhu trvala 3 až 4 hodiny 
denně. Byli unavení, mokří, ale byli dva – 
vzájemně se podporovali a výzvu zdolali. 
Žádný jiný účastník výzvu nedokončil. 
Účastníci z Itálie a Španělska byli s velký-
mi omrzlinami převezeni do nemocnice. 
Toto dobrodružství oba lidi spojilo natolik, 
že svůj vztah stvrdí v květnu svatbou. Pře-
jeme jim na společné cestě životem hlavně 
hodně sil a vzájemné opory.

Romana Filipová
referentka kultury

Petropavlovská pouť 2019 se blíží!

Městský obvod Vítkovice zve všechny 
zájemce na sobotu 22. června 2019 na ná-
městí Jiřího z Poděbrad, kde se uskuteční 
již tradiční Petropavlovská pouť. Po celý 
den bude připraven bohatý program plný 
hudby, zábavy a doprovodných atrakcí 
a pestré občerstvení. Ke každé pouti patří 
hlavně kolotoče. Ty naše přijedou ve stře-

du 19. června a děti se mohou až do neděle 
těšit na velký a malý řetízkový kolotoč, léta-
jící labutě, nafukovací hrad, dětský vláček 
a další atrakce. Bližší informace k pouti 
včetně programu najdete v následujících 
číslech zpravodaje a na webových strán-
kách městského obvodu www.vitkovice.
ostrava.cz. - fil –



www.vitkovice.ostrava.cz

13

duben 2019

VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA
Knihovna města Ostravy, Vítkovice, Kutuzovova 14

Duben mezi knihami
DOSPĚLÝM
Čtenářská výzva 2019

Tematická výstavka knih; inspirace k plnění Čtenářské výzvy. 
1. až 30. dubna | během půjčování

Unikáty Zoo Ostrava
Výstava plakátů zapůjčených z ostravské zoo.
1. až 30. dubna | během půjčování

O vajíčko
Velikonoční kvíz pro čtenáře dospělého oddělení.
8. až 18. dubna | během půjčování

Vítkovická mozaika: Z Nového Zélandu domů do Beskyd
 Cestovatelské dobrodružství dvou necyklistů, kteří se na kole vydali domů přes půlku 
světa; ve spolupráci s ÚMOb Vítkovice. 
Středa 10. dubna od 16.30 hodin

České dějiny a jejich souvislosti II
 Poslední přednáška v rámci studia Virtuální univerzity 3. věku, zaměřená na české dějiny.
Středa 10. dubna od 13.15 hodin

DĚTEM
BOOKovka: Apríl!

Pestrobarevná oslava Mezinárodního dne dětské knihy.
Úterý 2. dubna, 14.30 až 15.30 hodin

Mládí
Zapojení do výtvarné soutěže Střediska volného času Korunka.
8. až 30. dubna během půjčování

BOOKovka: Gipsy Chipsy
 Odpoledne věnované romské kultuře u příležitosti Mezinárodního dne Romů; 
za finanční podpory ÚMOb Vítkovice.
Úterý 9. dubna, 14.30 až 15.30 hodin

BOOKovka: Vejce na tvrdém
Výtvarná dílna s velikonoční tematikou.
Úterý 16. dubna, 14.30 až 15.30 hodin

Za dveřmi je šmigrust
Kvízy a úkoly pro děti při čekání na Velikonoční pondělí.
Čtvrtek 18. dubna během půjčování

BOOKovka: Den Země
 Povídání o naší planetě, třídění odpadu, hospodaření s vodou, rozklad různých ma-
teriálů a ekopexeso.
Úterý 23. dubna, 14.30 až 15.30 hodin

Exkurze: Babylon
Návštěva expozice historie ostravského vodárenství, nutno se přihlásit předem.
Čtvrtek 25. dubna, 15 až 17.30 hodin

BOOKovka: Pálení čarodějnic
Čarodějnické rejdění strašidel, tvorba lektvarů a luštění písma.
Úterý 30. dubna, 14.30 až 15.30 hodin

Sovičky: Čarodějnice
Hraní, tvoření a kouzlení v klubu pro děti a jejich rodiče.
Pátek 26. dubna, 10 až 11 hodin

Knihovna vítá nové 
občánky

Knihovna města Ostravy (KMO) rozšířila 
projekt S knížkou do života a připravila pro 
všechny děti narozené v roce 2019, s trva-
lým bydlištěm v Ostravě, milou pozornost. 
Jedná se o sadu materiálů, zahrnující mimo 
jiné leporelo s lidovými říkadly a krásný-
mi ilustracemi Markéty Vydrové, průvodce 
prvním rokem společného čtení, poukaz 
na stažení audioknihy a dárkový poukaz, 
na základě kterého bude nově narozeným 
dětem vystaven speciální čtenářský průkaz 
do knihovny zdarma. 

Ve vybraných městských obvodech 
budou dárkové sady rodičům předávány 
v průběhu roku na oficiálním Vítání ob-
čánků, ostatní si je mohou vyzvednout 
v jakékoli pobočce Knihovny města Ost-
ravy.

Projekt S knížkou do života je česká vari-
anta mezinárodního projektu na podporu 
čtenářství Bookstart, který ve světě napříč 
kontinenty probíhá už více než čtvrt stole-
tí. Cílem projektu je podpořit čtenářskou 
gramotnost, rozvoj verbálních schopností 
dětí a zlepšit vztah ke knize a čtení u nej-
mladší generace společnými akcemi pro 
rodiny s dětmi, vše v duchu myšlenky, že 
číst dětem a s dětmi je možné a prospěšné 
od jejich nejútlejšího věku. Česká republika 
se zapojila do projektu v roce 2018 a KMO 
jej v pilotním ročníku realizovala v Petř-
kovicích, Michálkovicích, Proskovicích, ve 
Staré Bělé a v Krásném Poli. 

Letošní ročník projektu je realizován za 
finanční podpory statutárního města Os-
travy. 

Více informací mohou rodiče získat na 
webových stránkách www.kmo.cz a www.
sknizkoudozivota.cz, budeme se také tě-
šit na osobní setkání nejen ve vítkovické 
knihovně.  Vaše knihovna!!!
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Divadlo Mír, Halasova 19, 703 00 Ostrava ‑Vítkovice,
www.divadlomir.cz, www.facebook.com/divadlomir

 3. dubna   Prázdniny v Evropě (pro-
nájem) 17.30 a 20.30 hodin

 8. dubna   Mátový nebo citron aneb 
Lupič v nesnázích

 9. dubna  Bůh masakru
18. dubna  Ráno po tom
27. dubna   Žena za pultem 2 (proná-

jem) 15.30 a 19 hodin
30. dubna  Kdo je pan Schmitt? 

Pokud není označeno jinak, začátky 
představení v 19 hodin.

Derniéra Boha masakru 

V úterý 9. dubna v 19 hodin se nadob-
ro rozloučí hořká komedie Bůh masa-
kru, která byla třetí inscenací, jež Diva-
dlo Mír uvedlo krátce po svém založení 
před bezmála dvěma lety. Premiéra se 
uskutečnila konkrétně 18. června 2017. 
Poslední představení bude zároveň dva-
cátým uvedením.

Tak to holt v divadelním světě chodí. 
Vznikají nové hry, ale zároveň zanikají ty 
starší, vlastně podobně jako v životě. Takže 
zamáčkněme slzu, jelikož v současné době 
již připravujeme novou komedii Lakomec, 
která bude mít premiéru začátkem června.

Boha masakru napsala v roce 2006 ob-
líbená francouzská spisovatelka a drama-
tička Yasmina Reza. Od té doby se tato hra 
stala hitem takřka po celém světě, a dokon-
ce se dočkala i filmového zpracování v režii 
Romana Polanského, ve kterém hlavní roli 
ztvárnily např. Jodie Foster či Kate Winslet. 

Na prknech Divadla Mír se v této hře 
představili čtyři excelentní herci ze tří os-
travských divadel. Bůh masakru je (nebo 
byl?) zatím jedinou ostravskou hrou, ve 

které můžete společně vidět dva současné 
držitele moravskoslezské kulturní ceny 
Jantar za nejlepší herečku a nejlepšího 
herce za rok 2018 – Pavlu Gajdošíkovou 
z Divadla Petra Bezruče, která je také čer-
stvou držitelkou Ceny divadelní kritiky za 
nejlepší ženský herecký výkon, a Josefa 
Kalužu z Komorní scény Aréna. Tito dva 
„Jantaři“ navíc ve hře tvoří jeden ze dvou 
párů, což je ještě umocněno skutečností, že 
v minulosti tvořili pár i v osobním životě. 
Tím druhým (a neméně skvělým) hereckým 
párem je Kateřina Vainarová z Národního 
divadla moravskoslezského a Ondřej Brett 
z Divadla Petra Bezruče. Bůh masakru je 
také režijním debutem Dušana Urbana, 
herce Divadla Petra Bezruče. Kombinace 
výborných herců, aktuálních témat a skvěle 
napsaného textu vás bude zaručeně bavit, 
ale zároveň vás dovede k zamyšlení. Co vše 
se v nás skrývá? Jsme skutečně tak kulti-
vovaní a civilizovaní lidé, nebo je to jen 
slupka? 

Vstupenky a více informací naleznete na 
webu www.divadlomir.cz.

Swingová tančírna  
se Swingville a LAM triem

Pozvěte svůj protějšek na pořádný 
boogie woogie večer! Cooltour Ostrava se 
9. dubna v 19 hodin totiž mění na místo, 
kde není Swing time jen názvem oblí-
beného drinku na baru. Ve společnosti 
Bennyho Goodmana nebo Elly Fitzgerald 
vás tanečníci ze Swingville za živého hu-
debního doprovodu LAM tria provedou 
večerem plným živé hudby, energických 
tanců a báječných drinků i novinek ze 
světa milovníků tohoto (nejen taneční-
ho) stylu.

Mimořádné vlaky  
po ostravsko ‑karvinském 
revíru

Báňské spěšné vlaky se vydají na svou 
pouť po vlečkové síti společnosti AWT 
o svátečním víkendu 13. dubna a proje-
dou prakticky celý ostravsko karvinský 
revír.

V sobotu vypraví z Ostravy střed dva 
zvláštní osobní vlaky (v 10 a ve 14 hodin) 
a projedou po někdejší Báňské dráze z Os-
travy přes Orlovou Porubu do Karviné
Dolů, odkud se dále vydají po Košicko
Bohumínské dráze zpět do Ostravy. Cestou 
zastaví na dvou fotozastávkách u Dolu Mi-
chal v Michálkovicích a u vodní jámy Žofie 
v Orlové Porubě.

Pasažérům bude podávat výklad ostří-
lený průvodce a k dispozici bude i drobné 
občerstvení. Cestující se například dozví, 
které lokalitě (a proč) se v Karviné Dolech 
říkalo Prior, nebo o kolik metrů někdejší 
staré karvinské nádraží pokleslo v důsled-
ku těžby.

OSTRAVA ŽIJE!!!

INZERCE

Ráno po tom
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JUDO GRAND PRIX OSTRAVA 2019
Ve dnech 23. a 24. února se ve VÍT-

KOVICE Arena, a. s., Athletic hall, usku-
tečnil největší turnaj Českého poháru 
v JUDO – Grand Prix Ostrava 2019. Na 
tento turnaj v kategoriích U13, U15, U18, 
U23, pořádaný klubem 1. Judo club Baník 
Ostrava, přijalo pozvání 165 klubů ze 14 
zemí nejen EU. Počet závodníků, kteří 
vstoupili na jedno z osmi tatami, dosáhl 
rekordního počtu, a to 1 327!

Záštitu a garanci akci poskytli Ivo Von-
drák, hejtman Moravskoslezského kraje, 
Tomáš Macura, primátor statutárního 
města Ostravy, a Martin Bednář, starosta 
městského obvodu Ostrava Jih. Zahájení 
turnaje se uskutečnilo za účasti Radomí-
ry Vlčkové, starostky městského obvodu 
Vítkovice, místostarosty Leoše Koláčka 
ze stejného obvodu a Vladislava Slavíka 
ze společnosti Waterlogic CZ, s. r. o. Při 
tomto ceremoniálu jsme také za dlouho-
dobý rozvoj klubu a přínos judu v České 

republice ocenili Martina Pavlicu, před-
sedu klubu 1. Judo club Baník Ostrava. 
K akci už také neodmyslitelně patří po-
jízdná kavárna Mental Café v čele s Lucií 
Gureckou.

Celý turnaj proběhl ve dvou dnech, kdy 
v sobotu byl poslední zápas ukončen ve 
21.47 hodin. Velké poděkování patří všem 
49 rozhodčím i 103 dobrovolníkům, kteří 
přispěli k hladkému průběhu celé akce.

V sobotu se na 
špičkově obsaze-
ném turnaji na-
šemu klubu moc 
nedařilo, stříbr-
nou medaili vy-
bojoval Michal 
Baudiš a bron-
zové medaile 
Marián Seibert 
a Dominika Ku-
želová, nicméně 
v nedělních bo-
jích jsme ukázali 
velkou sílu, kdy 
jsme v pořadí 
klubu obsadili 
druhou příčku 
se třemi zlatými 
medailemi, jed-
nou stříbrnou 

a třemi bronzovými kovy. Další zlatou 
medaili získala členka sportovního gym-
názia Dany a Emila Zátopkových, Zuzana 
Janiczková.

1. místo získali: Zuzana Janiczková 
(–57 kg); Tomáš Meixner (–50 kg); Matěj 
Sil vestr (–81 kg) a Tomáš Pavlica (–100 kg).

2. místo obsadila: Tereza Václavková 
(–52 kg).

3. místa vybojovali: Markéta Čerchlová 
(+70 kg); Kristýna Polášková (–63 kg) a Lu-
káš Mojžíšek (–90 kg).

Opět na stupních vítězů!
Ve dnech 9. a 10. března se v ukrajin-

ském Lvově konal mezinárodní Memoriál 
Igora Pervačuka v zápase ve volném stylu. 
V silné konkurenci zápasníků z Ukrajiny, 
Moldavska, Rumunska, Francie, Itálie, Pol-
ska, Arménie, Slo-
venska a Česka se 
prosadili i volnosty-
laři TJ Sokol Vítko-
vice.  Není obvyklé, 
aby na takovém tur-
naji zápasil český 
zápasník o medailo-
vé pozice. Ve Lvově 
se to povedlo hned 
pěti vítkovickým vol-
nostylařům. Mezi juniory ve váze do 61 kg 
po dvou výhrách a jedné porážce ve skupi-
ně  zvládl David Kopřiva bravurně souboj 
o třetí místo a získal tak bronzovou medaili 
mezi 21 zápasníky. Další medaile, a to stří-
brné, přidali ve váze do 86 kg, respektive 
92 kg, Vojtěch Piskoř a Matouš Vondál.

Zlato za techniku
Dne 9. března se v Ostravě uskutečnil již 

33. ročník Memoriálu Holečka a Odehnala 
v zápase v řecko římském stylu. Turnaje 
se zúčastnilo 181 zápasníků z ČR, Polska 
a Slovenska. I přesto, že se tomuto stylu 
věnujeme pouze okrajově, vítkovický klub 
reprezentovala pětice zápasníků: Robin 
Říha, Radim Říha, Daniel Mrštík, Rostislav 
Habr a Nela Malinová. Ta nenašla v konku-
renci třinácti zápasníků přemožitele a svou 
hmotnostní kategorii přípravek vyhrála. 
Zároveň byla vyhlášena nejtechničtější 
zápasnicí v kategorii přípravek. Stříbrnou 
medaili vybojoval po dvou výhrách a jedné 
porážce Rostislav Habr. Roman Piskoř

TJ Sokol Vítkovice, oddíl zápasu
www.zapas vitkovice.cz

Český florbal se po roce vrací do OST-
RAVAR ARÉNY, a to 14. dubna, kdy se zde 
v rámci Superfinále 2019 utkají nejlepší 
celky florbalové Tipsport Superligy a Ex-
traligy žen. 

V Tipsport Superlize, tedy extralize 
mužů, hraje čtrnáct týmů, z nichž  pouze 
čtyři získaly mistrovský titul – jedním 
z nich je i 1. SC TEMPISH Vítkovice, který 
se každoročně až na pár výjimek umisťuje 
na medailových pozicích. 

Podobně úspěšný je i ženský vítkovický 
tým, jenž se letos snaží obhájit titul z mi-
nulého roku. 

O fantastickou atmosféru v OSTRAVAR 
ARÉNĚ se loni u soubojů o titul mistrů 
i mistryň České republiky postaralo více 
než osm tisíc florbalových fanoušků! Přijď-
te oběma týmům 1. SC TEMPISH Vítkovice 
držet palce i vy! 

Superfinále 2019

OSTRAVAR ARÉNA | 14. DUBNA

superfinale.cz
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Čokoládová tretra představí novou disciplínu
Již v dubnu vypukne unikátní seriál 

běžeckých závodů pro děti od 6 do 11 let, 
který vyvrcholí v Ostravě na mezinárod-
ním atletickém mítinku Zlatá tretra Os-
trava. Řeč je o Čokoládové tretře, jejímž 
patronem je světový rekordman v hodu 
oštěpem Jan Železný.

Historie tohoto tradičního běžeckého 
seriálu pro děti, jenž je organizován pod 
záštitou Atletického klubu SSK Vítkovice, 
se píše již od roku 1961, kdy se poprvé 
běžel v Ostravě. V roce 2012 se ovšem Čo-
koládová tretra pro velký zájem rozšířila 
i za hranice města, později dokonce až na 
Slovensko a do Polska. „O tom, že o závod 

je skutečně velký zájem, vypovídá i fakt, 
že se do letošního ročníku přihlásilo 478 
základních škol z celé České republiky!“ 
neskrývá nadšení Oldřich Zvolánek, před-
seda výkonné rady SSK Vítkovice. „Moc se 
na tento ročník těším, protože máme při-
pravenou spoustu novinek. Tou hlavní je, 
že na přání Jana Železného bude do Čoko-
ládové tretry poprvé zařazen i hod „oště-
pem“, respektive jeho dětskou náhradou 
„vortexem“. Závody v této nové disciplíně 
budou ale probíhat až ve čtvrtfinálových 
kolech, což by mohlo malé sportovce mo-
tivovat ještě k lepším výkonům v kolech 
základních,“ říká. Ze čtvrtfinále, které se 

bude konat v devíti krajských městech, po-
stoupí tři nejlepší běžci na 100, 200 a 300 
metrů (zvlášť dívky a zvlášť chlapci), cel-
kem tedy osmnáct dětí, a nejlepší tři dívky 
a tři chlapci v hodu „oštěpem“. Ze semifi-
nále, jež proběhne 19. června na Městském 
stadionu v Ostravě, pak do velkého finále 
na Zlaté tretře Ostrava, tedy 20. června, 
postoupí vítězové v běhu na všech třech 
tratích a vítězové v hodu vortexem. „Na 
závody jak v hodu oštěpem, tak v běhu 
jsem opravdu moc zvědavý. Věřím, že nová 
disciplína bude mít úspěch a už tak velký 
zájem o Čokoládovou tretru bude ještě vět-
ší,“ uzavírá Oldřich Zvolánek. - gul -

Senior Point
Vedení vítkovického obvodu pracuje na tom, aby 

zde co nejdřív vznikl Senior Point, který už funguje 
v některých částech Ostravy. 

„Protože zřízení tohoto místa určeného k vše
stranné podpoře seniorů není otázkou několika 
dnů, dohodli jsme se s vedením obvodu Ostrava
Jih, že občané Vítkovic budou moci zatím vyu-
žívat Senior Point ve Velflíkově ulici,“ informuje 
místostarosta Leoš Koláček, v jehož gesci jsou 
byty, majetek a sociální věci. A dodává, že přihláš-
ky do Senior Pointu si mohou občané Vítkovic vy-
zvednou u něj. Ten, kdo je členem Senior  Pointu, 
může požádat o Senior Pas, který ho opravňuje 
k využívání nejrůznějších slev a výhod pro se
niory.

Veškeré služby Senior Pointu jsou zdarma, zpo-
platněny jsou pouze některé aktivity, například 
spoluúčast při společném výletu. Dříve narození 
se mohou na Senior Point obracet s dotazy z mno-
ha oblastí každodenního života, ať už jde o právní 
a sociální poradenství i poradenství v oblasti spo-
třebitelských nákupů, bezpečnosti a prevence, vol-
nočasové aktivity atd.

Komentované 
procházky

Průvodci z OSTRAVAINFO si pro letošní rok opět 
připravili sérii komentovaných procházek pro ve-
řejnost.

28. dubna  Přívoz
12. května  Ostravské hospody
26. května  Mariánské Hory
29. září  Židovská Ostrava
13. října  Vítkovice
 3. listopadu Od Jubilejní po Jeremenko

www.ostravainfo.cz


